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11.1. ÅÐÉÐÔÙÓÅÉÓ ×ÁÌÇËÏÕ ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇ ÉÓ×ÕÏÓ

Ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò óõí ö åßíáé ï ëüãïò ôçò ðñáãìáôéêÞò éó÷ýïò
P ðñïò ôçí öáéíüìåíç éó÷ý S êáé áíôéóôïé÷åß óôï ôìÞìá ôçò
öáéíüìåíçò éó÷ýïò, ðïõ ðáñÜãåé ðñáãìáôéêÞ (åíåñãü) éó÷ý.

P=Uð
.Ið

.óõí ö=S.óõí ö

óõí ö=P/S

Óå óôáèåñÞ ôÜóç êáé óôáèåñÞ ðñáãìáôéêÞ éó÷ý, üóï ìéêñüôåñïò
åßíáé ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò, ôüóï ìåãáëýôåñá åßíáé: ôï ñåýìá, ç
öáéíüìåíç éó÷ýò êáé ç Üåñãç éó÷ýò. Ç Üåñãç éó÷ýò óôá äßêôõá
ìåôáöïñÜò êáé äéáíïìÞò çëåêôñéêÞò åíÝñãåéáò áõîÜíåé ôï ñåýìá
öüñôéóçò ôùí ãñáììþí êáé ôùí êáôáíáëùôþí ìå áñíçôéêÝò
åðéðôþóåéò üðùò: ç áíÜãêç áýîçóçò ôçò åãêáôáóôçìÝíçò éó÷ýïò óôï
åñãïóôÜóéï ðáñáãùãÞò êáé ç áýîçóç ôçò äéáôïìÞò ôùí áãùãþí ôïõ
äéêôýïõ äéáíïìÞò ìå óõíÝðåéá ôçí áýîçóç ôïõ êüóôïõò
åãêáôáóôÜóåùí. 

ÐáñÜäåéãìá 1

ÐñáãìáôéêÞ éó÷ýò 1KW ìå óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óõíö1=0,5
ìåôáöÝñåôáé óôïí êáôáíáëùôÞ. Áí ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò âåëôéùèåß
(áõîçèåß) óôï óõíö2=1, õðïëïãßóôå ôï ëüãï ôùí ñåõìÜôùí ôùí äýï
êáôáóôÜóåùí.

Ëýóç:

Ç åíåñãüò éó÷ýò P=1KW åßíáé óôáèåñÞ êáé óôéò äýï êáôáóôÜóåéò:

P1=Uð
.Ið1

.óõí ö1

P2=Uð
.Ið2

.óõí ö2

Áí äéáéñÝóïõìå ôéò äýï áõôÝò ó÷Ýóåéò âñßóêïõìå:
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P1/P2=Uð
.Ið1

.óõíö1/Uð
.Ið2

.óõíö2

Ið1/Ið2=óõíö2/óõíö1=1/0,5=2

Ið1/Ið2=2

Ôï ñåýìá ðñï ôçò âåëôßùóçò (áíôéóôÜèìéóçò) ôïõ óõíö åßíáé
äéðëÜóéï ôïõ ñåýìáôïò ìå áíôéóôáèìéóìÝíï óõíö.

11.2. ÂÅËÔÉÙÓÇ ÔÏÕ ÓÕÍÔÅËÅÓÔÇ ÉÓ×ÕÏÓ

ÁíôéóôÜèìéóç ôçò Üåñãçò éó÷ýïò ïíïìÜæåôáé ç åëÜôôùóç ôçò
åðáãùãéêÞò Üåñãçò éó÷ýïò ìÝóù áýîçóçò ôçò ÷ùñçôéêÞò Üåñãçò
éó÷ýïò.

ÅðïìÝíùò, ç áíôéóôÜèìéóç ôçò Üåñãïõ éó÷ýïò ïäçãåß óôçí
âåëôßùóç (áýîçóç) ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò.

Ç áíôéóôÜèìéóç åðéôõã÷Üíåôáé ìå óýíäåóç ðõêíùôþí, ïé ïðïßïé
ðáñÜãïõí ÷ùñçôéêÞ Üåñãç éó÷ý. Ùò ãíùóôü, ç åðáãùãéêÞ Üåñãç éó÷ýò
êáé ç ÷ùñçôéêÞ Üåñãç éó÷ýò Ý÷ïõí äéáöïñÜ öÜóçò 1800. ÅðïìÝíùò ôï
ðçíßï áðïññïöÜåé Üåñãç éó÷ý áðü ôï äßêôõï, åíþ ï ðõêíùôÞò
ôñïöïäïôåß ôï äßêôõï ìå Üåñãç éó÷ý. Ç áíôéóôÜèìéóç
ïëïêëçñþíåôáé üôáí óõíö=1.

Óôï Ó÷Þìá 11.1 áðåéêïíßæåôáé ç äéáäéêáóßá áíôéóôÜèìéóçò ôïõ
óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò. Áñ÷éêÜ, óôï äßêôõï ñÝåé P åíåñãüò éó÷ýò, QL

Üåñãç åðáãùãéêÞ éó÷ýò êáé S1 öáéíüìåíç éó÷ýò. Ç ãùíßá öÜóçò ÷ùñßò
áíôéóôÜèìéóç ìåôáîý S1 êáé P åßíáé ç ö1. 

Ç áíôéóôÜèìéóç åðéôõã÷Üíåôáé ìÝóù åéóáãùãÞò óôï äßêôõï ôçò QC

÷ùñçôéêÞò Üåñãçò éó÷ýïò. Ùò áðïôÝëåóìá ç åíåñãüò éó÷ýò Ñ ðáñáìÝíåé
óôáèåñÞ, ç ôåëéêÞ Üåñãç éó÷ýò ãßíåôáé QL-QC, ç ôåëéêÞ öáéíüìåíç éó÷ýò
ãßíåôáé S2 êáé ç ôåëéêÞ ãùíßá öÜóçò ìå áíôéóôÜèìéóç ãßíåôáé ö2. 
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Ó÷Þìá 11.1. ÁíôéóôÜèìéóç (âåëôßùóç) ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò

Ðáñáôçñïýìå üôé: 

åö ö1=QL/P

åö ö2=(QL-QC)/P

ÅðïìÝíùò:

ö2<ö1 Þ  óõí ö2 >óõí ö1

QC=P.(åö ö1-åö ö2)

ÄQ =QL- QC åßíáé ç ôåëéêÞ Üåñãç éó÷ýò ìåôÜ ôçí áíôéóôÜèìéóç

QC = QL-ÄQ = U2/XC = ù.C.U2

Ï ðõêíùôÞò ãéá ôçí áíôéóôÜèìéóç õðïëïãßæåôáé áðü ôç ó÷Ýóç:

C=QC/(ù.U2)

¸ôóé õðïëïãßæåôáé ç ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ ãéá ôçí
áíôéóôÜèìéóç ôçò Üåñãïõ éó÷ýïò êáé ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óôï
äßêôõï. 
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Ç Üåñãç éó÷ýò, ç ïðïßá áðáéôåßôáé ãéá ôçí ïëéêÞ áíôéóôÜèìéóç
(QL=QC êáé óõí ö=1), åßíáé ç QC êáé ðáñïõóéÜæåôáé óôï äéÜãñáììá
ôïõ Ó÷Þìáôïò 11.2.

Ó÷Þìá 11.2. ÏëéêÞ áíôéóôÜèìéóç
ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò (QL=QC)

ÐáñÜäåéãìá 2

Õðïëïãßóôå ôçí ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ ðïõ áðáéôåßôáé ãéá ôçí
ïëéêÞ áíôéóôÜèìéóç Üåñãçò éó÷ýïò 5 kVAr óå äßêôõï ôÜóçò 220 V êáé
óõ÷íüôçôáò 50 Hz.

Ëýóç:

Ôï äéÜãñáììá ôçò éó÷ýïò ðáñïõóéÜæåôáé óôï Ó÷Þìá 11.2. Ç åðá-
ãùãéêÞ Üåñãç éó÷ýò ðïõ ðñÝðåé íá áíôéóôáèìéóèåß åßíáé QL =5000 VAr
êáé ç ãùíßá öÜóçò åßíáé ö. 

Ç áíôéóôÜèìéóç åðéôõã÷Üíåôáé ìÝóù óýíäåóçò ðáñÜëëçëá ìå ôï
äßêôõï ìðáôáñßáò ðõêíùôþí ÷ùñçôéêüôçôáò C êáé ÷ùñçôéêÞò áíôßóôá-
óçò XC ç ïðïßá ðáñÜãåé Üåñãç ÷ùñçôéêÞ éó÷ý QC = QL=5000 VAr. Ùò
óõíÝðåéá ç ãùíßá ö ìçäåíßæåôáé êáé ôüôå óõíö=1.

Ôï ÷ùñçôéêü ñåýìá IC êáé ç ÷ùñçôéêÞ Üåñãç éó÷ýò QC

õðïëïãßæïíôáé áðü ôéò áêüëïõèåò ó÷Ýóåéò:

IC=U/XC

QC=U.IC=U2/XC
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Ç ÷ùñçôéêÞ áíôßäñáóç õðïëïãßæåôáé áðü ôçí ôåëåõôáßá ó÷Ýóç ùò:

XC=U2/QC=2202V2/5000VAr=9,68 Ù

Ç ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ ðñïêýðôåé Üìåóá:

C=1/(ù.XC)=1/(2.ð.50Hz.9,68Ù)=329ìF 

Ðñïóï÷Þ:
Ìéá óõóôïé÷ßá ðõêíùôþí ìå óôáèåñÞ ÷ùñçôéêüôçôá áíôéóôáèìßæåé

ìüíï óõãêåêñéìÝíç ðïóüôçôá Üåñãçò éó÷ýïò. ¼ôáí ç Üåñãç éó÷ýò
ìåôáâÜëëåôáé, Þ ç ôÜóç ôïõ äéêôýïõ ðáñïõóéÜæåé äéáêõìÜíóåéò, ôüôå
ç áíôéóôÜèìéóç åðéôõã÷Üíåôáé ìüíï ãéá Ýíá ìÝñïò ôçò Üåñãçò éó÷ýïò. 

Óýìöùíá ìå ôçí ðñáêôéêÞ ôùí çëåêôñéêþí åãêáôáóôÜóåùí, ï
áíôéóôáèìéóìÝíïò óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò êõìáßíåôáé ìåôáîý óõíö=0,8
åðáãùãéêüò êáé óõíö=0,9 ÷ùñçôéêüò. Ìåãáëýôåñç áýîçóç ôïõ
óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò áõîÜíåé óçìáíôéêÜ ôï êüóôïò ôùí ðõêíùôþí
áíôéóôÜèìéóçò êáé ùò óõíÝðåéá ôï êüóôïò ôùí åãêáôáóôÜóåùí.

Ïé êáôáóêåõáóôéêÝò åôáéñßåò áíáãñÜöïõí óôïõò ðõêíùôÝò
áíôéóôÜèìéóçò ôçí ôÜóç, ôçí óõ÷íüôçôá êáé ôçí Üåñãç éó÷ý (kVAr)
ôçí ïðïßá ðáñÜãïõí. ÅðïìÝíùò ãéá ôçí õëïðïßçóç ìéáò åãêáôÜóôáóçò
áíôéóôÜèìéóçò ðñÝðåé íá ãíùñßæïõìå ôçí ôÜóç ôçò ãñáììÞò êáé ôçí
Üåñãç éó÷ý ðïõ ðñÝðåé íá áíôéóôáèìéóôåß.

ÏðùóäÞðïôå, ç óýíäåóç óôï äßêôõï ôùí ðõêíùôþí áíôéóôáèìßæåé
ôçí Üåñãç éó÷ý êáé âåëôéþíåé ôïí óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò.

ÐáñÜäåéãìá 3

Õðïëïãßóôå ôç ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ ãéá ôçí ïëéêÞ
áíôéóôÜèìéóç (óõíö=1) ôñéöáóéêÞò Üåñãçò éó÷ýïò 9kVAr óå
ôñéöáóéêü äßêôõï 380V óõ÷íüôçôáò 50Hz ãéá ôçí ôñïöïäüôçóç
ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá.
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Ëýóç:

Èåùñïýìå üôé ç ôñéöáóéêÞ Üåñãç éó÷ýò åßíáé ôï ôñéðëÜóéï ôçò
ìïíïöáóéêÞò éó÷ýïò êáé ùò áðïôÝëåóìá ìðïñïýìå íá õðïëïãßóïõìå
ôçí áíôéóôÜèìéóç ãéá ìßá ìüíï öÜóç.

Ç áíÜ öÜóç Üåñãç éó÷ýò õðïëïãßæåôáé áðü ôçí ôñéöáóéêÞ éó÷ý ùò:

QC/öÜóç=9000 VAr/3=3000 VAr/öÜóç

Ç öáóéêÞ ôÜóç ôïõ äéêôýïõ õðïëïãßæåôáé ùò ãíùóôü:

UÖ=380V/û-3=220V

Óôç óõíÝ÷åéá õðïëïãßæïõìå ôçí ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ áíÜ öÜóç.

C=QC/(ù.U2)=3000VAr/(2.ð.50Hz.2202V2)=198 ìF.

ÅðïìÝíùò, èá ÷ñåéáóôïýí ôñåéò ðõêíùôÝò ôùí 198 ìF, ïé ïðïßïé
óõíäÝïíôáé óå áóôÝñá, Ó÷Þìá 11.3 Þ óå ôñßãùíï, Ó÷Þìá 11.4.

Ó÷Þìá 11.3. Óýíäåóç óõóôïé÷ßáò ðõêíùôþí óå áóôÝñá ãéá ôçí
áíôéóôÜèìéóç ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá
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Ó÷Þìá 11.4. Óýíäåóç óõóôïé÷ßáò ðõêíùôþí óå ôñßãùíï ãéá ôçí
áíôéóôÜèìéóç ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò ôñéöáóéêïý êéíçôÞñá

ÐáñÜäåéãìá 4

Óå ôÜóç 220 V êáé óõ÷íüôçôá 50 Hz óõíäÝïíôáé óå óåéñÜ Ýíá ðçíßï
ìå ìéá ùìéêÞ áíôßóôáóç, Ó÷Þìá 11.5. Ôï êýêëùìá áðïññïöÜåé 10 kW
ðñáãìáôéêÞ éó÷ý ìå óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò 0,5. Ìå ôçí óýíäåóç åíüò
ðõêíùôÞ ðáñÜëëçëá óôï äßêôõï ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò ðñÝðåé íá
áíôéóôáèìéóôåß óôï 0,87. Õðïëïãßóôå: á) ôçí Üåñãç éó÷ý ôïõ ðõêíùôÞ
êáé â) ôçí ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ.

Ó÷Þìá 11.5. ÁíôéóôÜèìéóç ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò ôïõ êõêëþìáôïò R-L
óåéñÜò ìå óýíäåóç ðõêíùôþí
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Ëýóç:

Óýìöùíá ìå ôï Ó÷Þìá 11.1 õðïëïãßæïõìå ôçí áñ÷éêÞ öÜóç ö1, ôçí
áíôéóôáèìéóìÝíç öÜóç ö2, ôçí Üåñãç åðáãùãéêÞ éó÷ý ôïõ ðçíßïõ QL

êáé ôçí ìåôáâïëÞ ôçò Üåñãïõ éó÷ýïò ÄQ =QL-QC.

óõí ö1=0,5 Þ ö1=600

óõí ö2=0,87 Þ ö2=300

QL=P.åö 600 = 10000 W.1,73 =17300 VAr

ÄQ = QL-QC = P.åö 300= 10000 W.0,57 = 5700 VAr

QC= QL- ÄQ = 17300-5700 = 11600 VAr

C= QC/(ù.U2)= 11600 VAr/(2.ð.50Hz.2202V2)=760 ìF

ÐáñÜäåéãìá 5

¸íáò ìïíïöáóéêüò ìåôáó÷çìáôéóôÞò ãéá ôÜóç 220V êáé óõ÷íüôçôá
50 Hz áðïññïöÜåé ñåýìá 15Á. Ç Üåñãç éó÷ý åßíáé 1750VAr.
Õðïëïãßóôå: á) ôçí éó÷ý áíôéóôÜèìéóçò þóôå ö2=150 êáé â) ôç
÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ.

Ëýóç:

á) S=U.I=220V.15A=3300VA

QL=1750VAr

çìö1= QL/S=1750VAr/3300VA=0,53 Þ ö1=320

ö2=150 Þ ÄQ =QL-QC=S.çìö2=3300VA.0,259=854VAr
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QC= QL-ÄQ =1750VAr-854VAr=896VAr

â) C= QC/(ù.U2)= 896VAr/(2.ð.50Hz.2202V2)=59ìF.

Ìðïñïýìå íá åðéëÝîïõìå C=60 ìF.

ÐáñÜäåéãìá 6

¸íáò ôñéöáóéêüò êéíçôÞñáò Ý÷åé óôçí ðéíáêßäá ôïõ ôá áêüëïõèá
ïíïìáóôéêÜ ìåãÝèç: 380V/220V, 50Hz, 10kW, óõíö=0,85. Ç Üåñãç
éó÷ýò ôùí ðõêíùôþí áíôéóôÜèìéóçò åßíáé 30% ôçò ïíïìáóôéêÞò
éó÷ýïò. Õðïëïãßóôå: á) ôçí Üåñãç éó÷ý áíôéóôÜèìéóçò êáé â) ôçí
÷ùñçôéêüôçôá ôùí ðõêíùôþí áíôéóôÜèìéóçò óå óýíäåóç áóôÝñá.

Ëýóç:

Ï óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò êáé ôï Üåñãï ñåýìá ôïõ ôñéöáóéêïý
êéíçôÞñá áõîÜíïõí ìå ôçí áýîçóç ôïõ öïñôßïõ. Ãéá ôçí áðïöõãÞ
õðåñáíôéóôÜèìéóçò ç éó÷ýò ôùí ðõêíùôþí áíôéóôÜèìéóçò ðñÝðåé íá
õðïëïãßæåôáé óå óõíÜñôçóç (ç ðïóïóôü) ôçò ïíïìáóôéêÞò éó÷ýïò ôïõ
êéíçôÞñá.

á) QC=30%.10000W = 3000VAr=3kVAr

â) Ç öáóéêÞ ôÜóç åßíáé 220V. Ãéá êÜèå öÜóç ôïõ êéíçôÞñá
áíôéóôïé÷åß ôï Ýíá ôñßôï ôçò Üåñãïõ éó÷ýïò ôïõ êéíçôÞñá.

QC/öÜóç=3000VAr/3=1000VAr/öÜóç

C= QC/(ù.U2)= 1000VAr/(2.ð.50Hz.2202V2)=65,8ìF/öÜóç

ÅðïìÝíùò èá åãêáôáóôÞóïõìå ôñåéò ðõêíùôÝò ôùí 65,8ìF óõíäå-
äåìÝíïõò óå áóôÝñá. Åðßóçò ìðïñïýìå íá áõîÞóïõìå êáôÜ 2%-5%
ôçí ÷ùñçôéêüôçôá ôùí ðõêíùôþí êáé åðéëÝãïõìå C=70ìF ãéá êÜèå
öÜóç.

341

ÁÍÁËÕÓÇ ÇËÅÊÔÑÉÊÙÍ ÊÕÊËÙÌÁÔÙÍ



11.3. ÁÍÁÊÅÖÁËÁÉÙÓÇ

Ç Üåñãç éó÷ýò óôá äßêôõá çëåêôñéêÞò åíÝñãåéáò áõîÜíåé ôï ñåýìá
öüñôéóçò ôùí ãñáììþí êáé ôùí êáôáíáëùôþí ìå áñíçôéêÝò
åðéðôþóåéò êáé åßíáé áíåðéèýìçôç. 

ÁíôéóôÜèìéóç ôçò Üåñãçò éó÷ýïò óçìáßíåé åëÜôôùóç ôçò
åðáãùãéêÞò Üåñãçò éó÷ýïò ìÝóù áýîçóçò ôçò ÷ùñçôéêÞò Üåñãçò
éó÷ýïò êáé ïäçãåß óôçí âåëôßùóç ôïõ óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò. 

Ç áíôéóôÜèìéóç åðéôõã÷Üíåôáé ìå óýíäåóç ðõêíùôþí, ïé ïðïßïé
ðáñÜãïõí ÷ùñçôéêÞ Üåñãç éó÷ý êáé ïëïêëçñþíåôáé üôáí óõíö=1.

11.4. ÁÓÊÇÓÅÉÓ ÐÑÏÓ ËÕÓÇ

1. ¸íá åñãïóôÜóéï áðïññïöÜåé 100Á ìå óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óõíö=0,7
åðáãùãéêü áðü ãñáììÞ ôÜóçò 15kV êáé óõ÷íüôçôáò 50Hz.
Õðïëïãßóôå: á) ôïí ðõêíùôÞ ï ïðïßïò èá áõîÞóåé ôïí óõíôåëåóôÞ
éó÷ýïò, þóôå óõíö=1 êáé â) ôï ñåýìá óôïí ðõêíùôÞ.

ÁðÜíôçóç: á) 15ìF, â) 71A.

2. Óýíèåôç áíôßóôáóç áðïôåëïýìåíç áðü ùìéêÞ áíôßóôáóç 30 Ù êáé
ðçíßï ìå åðáãùãéêÞ áíôßóôáóç 23 Ù óõíäÝåôáé óå ôÜóç 220 V êáé
óõ÷íüôçôá 50 Hz. Õðïëïãßóôå ôçí ÷ùñçôéêüôçôá ôïõ ðõêíùôÞ, ï
ïðïßïò óõíäåäåìÝíïò ðáñÜëëçëá ìå ôçí óýíèåôç áíôßóôáóç èá
áíôéóôáèìßóåé ôïí óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óôï 0,95 åðáãùãéêü.

ÁðÜíôçóç: 242 ìF

3. Ôñéöáóéêüò êéíçôÞñáò Ý÷åé óôçí ðéíáêßäá ôïõ ôá áêüëïõèá
ïíïìáóôéêÜ ìåãÝèç: 5 kW, 380 V /220 V, 50 Hz êáé cosö=0,7.
Õðïëïãßóôå: á) ôïí ðõêíùôÞ ãéá ôçí áíôéóôÜèìéóç, þóôå ï
óõíôåëåóôÞò éó÷ýïò íá áõîçèåß óôï 0,9 åðáãùãéêü, â) ôï áñ÷éêü
ñåýìá ðñï ôçò áíôéóôÜèìéóçò, ã) ôï ñåýìá ôïõ êéíçôÞñá ìåôÜ ôçí
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áíôéóôÜèìéóç êáé ä) ôçí ìåßùóç ôïõ ñåýìáôïò ðïõ áðïññïöÜåé ï
êéíçôÞñáò.

ÁðÜíôçóç: á) 176 ìF, â) 32,47 Á, ã) 25,25 Á, ä) 7,22 Á.

4. ¸íá âéïìç÷áíéêü öïñôßï 10kW ôñïöïäïôåßôáé áðü ãñáììÞ çëåêôñé-
êÞò åíÝñãåéáò 220V êáé óõ÷íüôçôáò 50Hz. Ôï öïñôßï Ý÷åé óõíäåèåß
ðáñÜëëçëá ìå óõóôïé÷ßá ðõêíùôþí ÷ùñçôéêüôçôáò 299ìF, ç ïðïßá
áõîÜíåé ôïí óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò óôï 0,95 åðáãùãéêü. Õðïëïãßóôå
ôïí áñ÷éêü óõíôåëåóôÞ éó÷ýïò (ðñï ôçò áíôéóôÜèìéóçò).

ÁðÜíôçóç: óõíö=0,85.
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